
ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM 
SITUAÇÃO DE RUA – COMITÊ POPRUA 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, na sala de 
reuniões da Secretaria Municipal de Assistência Social, situada na Avenida Expedicionários, nº 291, 
3º andar – prédio do Banco do Brasil, na cidade de Rolândia/PR, realizou-se a reunião do Comitê 
Intersetorial da Política Municipal para a População em Situação de Rua – COMITÊ POPRUA. 
A reunião foi aberta pela Sra. Fernanda Buranello, Diretora da Proteção Especial, que deu as boas-
vindas aos presentes. Em seguida, a Sra. Fabiany, Coordenadora do CREAS, apresentou explanação 
sobre a legislação federal referente à população em situação de rua, ressaltando que o município 
não pode se sobrepor à legislação nacional que assegura os direitos dessa população. 
O Sr. Ordirlei – representante do comércio, sugeriu a articulação junto ao Legislativo Municipal para 
a elaboração de uma lei local. A Sra. Fernanda Buranello destacou que já existe aparato legal vigente 
e explanou sobre os serviços de acolhimento disponíveis no município, como o Projeto CEEL e a 
Missão Vida, que atendem homens e mulheres, além da Missão Restaurar, que fornece 
alimentação. Ressaltou, ainda, que o CREAS presta atendimento especializado e explicou que muitas 
pessoas em situação de rua recusam acolhimento por diversos fatores, como o vínculo com animais 
de estimação ou a recusa em separar casais. Informou também sobre a atuação da equipe técnica 
que, em noites de temperatura abaixo de 10ºC, realiza ações de entrega de cobertores, alimentos 
e oferta de acolhimento. 
Foi pontuado que a permanência nas ruas está associada, entre outros fatores, ao recebimento de 
doações em dinheiro e alimentos da população, considerada solidária pelos próprios atendidos. 
Na sequência, o Tenente da Polícia Militar Srº Vinicius relatou as abordagens diárias realizadas, 
especialmente na região central e no bairro Vila Oliveira, em média com sete pessoas abordadas 
por dia. O Sr. Douglas representante SMAS acrescentou que as pessoas em situação de rua têm se 
concentrado em quadras e terrenos vazios. A Sra. Fernanda Buranello sugeriu a criação de uma nova 
rota de abordagem, considerando que os atuais locais já estão sendo suficientes. 
A Sra. Fernanda também destacou a necessidade da implantação do Consultório de Rua em 
Rolândia, questionando os presentes sobre propostas a respeito. O Sr. Ordilei, reforçou a 
importância de uma lei municipal, citando como exemplo um código de postura que dê sustentação 
às ações. 
Representante do CAPS – Srª Lissandra parabenizou a atuação da Polícia Militar nas abordagens e 
sugeriu a integração entre o CAPS AD e a Assistência Social para realização de ações conjuntas. O 
Tenente propôs a realização de campanha junto a restaurantes, orientando-os a não fornecer 
marmitas diretamente às pessoas em situação de rua, mas sim encaminhá-las aos serviços 
existentes. Também sugeriu a realização de blitz educativas mensais. 
A Sra. Fernanda apoiou a ideia da Blitz Educativa, com entrega de panfletos nos bairros e na região 
central. O Sr. Marcel, representante da ACIR, sugeriu que fosse divulgada mensagem em jornal local 
com a frase “NÃO DAR DINHEIRO AO MORADOR DE RUA”, comprometendo-se a levar a proposta 
à presidência da entidade. 
Foi sugerido, ainda, que a Secretaria de Cultura seja envolvida para, em eventos públicos, incentivar 
a doação de itens de higiene pessoal a serem repassados às entidades que auxiliam essa população. 



Após as discussões, ficou acordado: Dar seguimento à proposta de implantação do Consultório de 
Rua; Articular com o Legislativo Municipal a elaboração código de postura; Realizar campanhas 
junto a restaurantes para evitar a entrega direta de alimentos; Retomar a realização das Blitz 
Educativas. 
O Tenente Srº Vinicius destacou que a realização de blitz apenas uma ou duas vezes ao ano não é 
suficiente, sendo necessário mantê-las de forma sistemática, ao menos uma vez por mês. O Comitê 
deliberou e aprovou a realização das blitz nas seguintes datas: 24/09 (quarta), 22/10 (quarta), 26/11 
(quarta), 03/12 (quarta), 10/12 (quarta) e 17/12 (quarta), nos bairros Vila Oliveira e Centro, em 
dois turnos: das 11h30 às 12h30 e das 17h00 às 18h00. 
O Sr. Jonas sugeriu que fosse expedido ofício aos restaurantes para que destinem os alimentos 
excedentes às entidades de acolhimento, em vez de repassá-los diretamente às pessoas em situação 
de rua. O Sr. Marcel propôs a realização de reunião com os proprietários de restaurantes para tratar 
do tema, já agendada para o dia 04 de setembro de 2025, às 16h00, na sede da ACIR. 
Em seguida foi realizado apresentação do Regimento Interno para aprovação do comitê 
Intersetorial. Nada mais havendo a tratar, Srª Fernanda dá por encerrada a reunião, participaram: 
Isadora Lacerda (CEEL); Neymar Silva (M.V); Odirley (representante do comércio); Fernanda 
Buranello (SMAS); Fabiany Cogo (CREAS); Marcel de Souza (ACIR); Douglas de Carvalho (SMAS); 
Lissandra Urbaneja (SMS); Jonas Amaral (SMAS); Vinicius Martins (PMPR) e Fabiano Soares (PMPR). 
Eu Paula Biazin secretaria dos conselhos lavrei a presente ATA. 
 


